

主席 要言

抒写美好未来

苏增耀

过去的一年，为“十一五”规划的收官之年，每位委员都在自己的岗位和政协的舞台上向我们的靖江交出一份满意的答卷。

岁月更替，总是令我们眷顾和

留念。我们既要接受时光的淘洗，又要享受时光的灌溉。在无尽的岁月面前，我们的内心总是在悄悄改变着。那改变的部分，既有收获的欣喜，也有期待的愉悦。

精彩一幕接着一幕。“十一五”的帷幕刚刚拉上，“十二五”的新剧又要开始了。在“十二五”的征程上，每位委员定会留下珍贵而充满魅力的印记。

苟日新，日日新，又日新。现

在，就是昔日的未来。是我们自己用双手把美好的过去抒写成更美好的未来。而最美好的未来，永远在前方等待着我们。

恭祝大家新年快乐，万事如意！

典藏 靖江



五聋子桥

在靖城地段，旧时的罗家港，不是现在的从柏木桥直线向北，而是从柏木桥拐向西，绕祁家埭、余家埭，过“五聋子桥”北流，再经孙家埭向东，进入草关帝殿跟其它港汇合。

这“五聋子桥”，是罗家港上的第三张桥。前有罗家桥、柏木桥，再向东是钱家板桥。据传，这“五聋子桥”约建于100多年前，建桥之因，有一段故事。

那时，这段港上没有桥，住在港西边的一家农户开了一个油坊。旧社会能开油坊，算是一个富裕人家，但那时社会不稳定，黑道出没、绑票聚赌、明抢暗夺，屡有发生。有一年，这油坊主人被一些黑道人强行拉去聚赌，一夜间，不仅将自己带的大笔赌本输光，而且用“画押”的方式，把自家的30亩田全部都输掉。赌场输田，脸面无光，家庭不和，家业受损，这油坊主人发誓再也不进赌场。他装着在家生了一场大病，病后又装着病聋了双耳，从此在家里一心开油坊，做生意，再也不受绑票聚赌的干扰。

油坊主人的这一绝招，倒也见效，他在装聋作哑中开油坊发了些财，但生意交往中，这油坊户主总觉得家住罗家港西，绕道上柏木桥集镇做生意不便，又觉得罗家港东许多生意户来往受阻，于是，他用几年开油坊积蓄的钱，备木料、请人工，在他住宅的东港上造了一张木桥。木桥造成，兴旺了他油坊生意，也方便了港东港西人的来往。

这油坊主人在兄妹中排行第五，“装聋作哑”开油坊，又用开油坊积蓄的钱独资建桥，人们为感激这位建桥人，就给桥取了个风趣的桥名叫“五聋子桥”。(毛勇江)



政协表情。

特约记者 蒋 宇摄

委员 风采

做大专业市场

——记市政协委员、百富绅有限公司董事长罗建根

日前，百富绅家居生活广场三期项目启动。项目建成后，将与一二期市场连成一体，形成近30万平米的现代化建材家具专业大市场。2003年，罗建根从家乡苏州来到“第二故乡”靖江投资创业，孜孜以求的目标就是打造苏中地区规模最大、档次最高、品种最全、环境最优、服务国际化、信息网络化、功能配套齐全化的一流综合性建材家具市场，如今距离这个目标已越来越近。

投资创业充满艰辛。百富绅市场运营初期，一些人对百富绅的地位位置、内部格局、商品结构不理解，认为地理位置太过偏僻，导致商家入驻率偏低。他没有灰心，认定一个市场从无到有、从小到大需要时间。正是怀着这个坚定的信念，和其他股东想方设法四处筹集资金，最终竞标成功。

一年后，百富绅广场正式开业。他积极与知名建材家具品牌厂商联系，以真诚的态度与完善的环境，先后吸引了科勒、TOTO等知名品牌入驻，出现了一批在靖江首屈一指的品牌家具专卖店，极大地提升了市场档次、品位和市场的影响力，同时也为消费者创造了一个与先进城市接轨的消费环境。

百富绅一期采取租赁的办法，

致力于为商户打造一个理想的经营平台。商场工作人员经常上门对商户经营情况进行了解，对于一些状况不佳的商户还帮助他们分析原因所在，努力使他们走出困境。目前，卖场内经营户都已进入良性循环阶段并出现一铺难求的火爆场面。

罗建根以睿智的眼光，以求新、求异、灵活的经营战略，引领百富绅跨越式发展。目前百富绅装饰家具广场进驻各类经营户300多家，经营各类型建材家具数千种，几乎全是中高档品牌，年营业额超10亿元。

政协委员是荣誉，更是责任。他认为，百富绅广场近年的发展，离不开靖江市委、市政府提供的政策和服务。作为政协委员，他深知自己责任重大，有责任为促进靖江经济和社会发展建言献策。因为常年在靖江与苏州两地奔波，一周在靖江仅一两天，没时间调研，难以把情况摸透。怎样履行好政协委员的职责，是他经常思考的问题。在市政协的关心、指导下，2009年2月3日，罗建根委员工作室在百富绅广场挂牌，这也是江苏省第一个政协委员工作室。委员工作室配备了专职工作人员，工作人员在和商户打交道的同时，关照各位商户：政协委员工作室成立后，大家有什么建议或意见，都

可以反映。

委员工作室发挥了参谋助手、信息渠道的重要作用。百富绅广场几家商户联合提出，靖江家具、建材市场比较零散，同质化竞争严重，希望能规范市场。他了解情况后立即安排工作人员展开调研，并在充分掌握情况的基础上，撰写了第一件提案：打造靖江家具建材商圈。随后，在工作室人员的协助下，他又陆续递交了加强小区建设等大量提案，得到了有关部门的高度重视。

罗建根不但专注于把家居市场做大、做精，还是一个扶贫济困的热心人，常年与当地贫困村结对帮扶。

(文/张 平 速写/蒋 宇)



工作 动态

市政协确定2011年为 联络联谊年

继学习提高年、形象建设年、品牌建设年后，市政协把2011年确定为“联络联谊年”。今年，将按照贾庆林主席提出的推进联谊交友取得实质性进展的要求，以“联络联谊年”为载体，主席联系常委，常委联系委员，委员联系群众，通过走访委员、调研视察、委员小组活动等形式，加强组成单位联谊、委员之间的联系、界别联谊、机关与委员的联系、新老委员的联系，通过各种联谊活动营造良好的合作氛围。注重对外联谊，加强与上级政协的联系，开展与兄弟政协的联系，加强各专委会与政府部门和有关单位的对口联系，确保政协工作顺畅推进。密切与社会各界人士的联系，广纳群贤，广交朋友，调动一切积极因素，努力把各方面的智慧和力量凝聚到推动科学发展上来，凝聚到“两个率先”奋斗目标上来，全力促进和谐靖江建设。(范红梅)

马洲 诗画

在市政协十一届四次会议闭幕式上，苏增耀主席发表了《奉献十二五》的讲话。其中，引用了诗人朱根勋先生的诗词。有许多读者打来电话，希望了解这首词。现将《莺啼序·靖江》原词刊载于此，以飨读者。

莺啼序·靖江

阴沙大江孕育，拥肥流沃土。弹丸地，居险临冲，不断风送时雨。最堪爱，新城绕郭，晴烟历历花相护。邑人云：人奉勤劳，寡贫多富。

蕞尔孤山，独秀立耸，算苏中一柱。望南北、吴越维扬，正多豪迈情愫。审川原、香飘绿野，绣龙凤、天堂田圃。不寻常，清气丹曦，夕阳金缕。

长桥建筑，坦道连通，更方便客旅。盼待久，沪宁相接，过往如织，聚散皆宜，注资佳处。波光耀眼，遥山平目。闲云湍水身边走，意悠悠，哪肯轻离去！苏杭仿佛，华笺乐我题诗，画图逗尔生趣。

鲜花五月，十万人家，问雅儒几许？细计算，高精科技，院士专家，代有英才，重文尚武。离乡去国，三才游子，求新创业开新路，竞争中，赢得声名著。欣逢世纪开元，浪逐帆飞，状雄阔步。

二

往事今日评论，牵旧梦柔肠。顷刻间，向津问隘，重来雪连肃霜。休可忘，危境当时，烈火纷飞夜未央。遗老言：事经曲折，先弱后强。

骄狂寇敌，横蛮来频，争江北前方。瞧东西，港圩集镇，还有暴强道藏。临夜晚，气壮深更，除恶歼，野火战场。来变化，好风绿岸，时代辉煌。

斗胆浮夸，飚尘弥漫，都有违规章。沉思深，衣食不周，摧残更烈，追寻何是，回马险冈。局势明心，远景壮怀，稳步轻装道上行，情切切，唯求达小康。事理依然，明镜无私照影，青史存真发扬。

古木千秋，一轮明月，经造化非常。漫衡量、假大遗风，贪夫俗吏，人无素养，作势装腔。纳谏尊贤，四化杰人，务实谋章自从容，携手处，难能意气昂。看好河山再造，弦幽管脆，黎庶康庄。

(两阙《莺啼序》，一用仄韵，一用平韵。亦可作长联看。)

文化 建设

第26集 马洲诗画出版



今年“两会”前夕，市政协马洲诗社编辑的第26集《马洲诗画》出版。本期诗画，设时代风采、今人吟靖江、水乡采风、感事抒怀、情系河山、缤纷人生等栏目。刊发了备受各界关注的朱根勋“岳飞《满江红》写于靖江推论”一文，以及方祖岐、高汉等名家的学术通讯函件。

(立 青)